



牧野少年

未来少年

小记者官方抖音

关注公众号了解更多

聚焦教学明方向 凝心聚力提质量

辉县市教体局组织召开2024年全市教育质量提升推进会

本报讯 为凝聚共识,汇聚力量,坚定不移地围绕教育综合改革全面提升辉县市教育教学质量,努力办好人民满意的教育,8月29日上午,辉县市教体局隆重召开2024年全市教育质量提升推进会。辉县市教体局全体班子成员、局机关全体工作人员以及全市各学校负责人、业务副校(园)长等250余人参加了会议,会议由教体局副局长郭东芳主持。

会上,辉县市教体局教育科学研究中心主任林建才立足数据,详细分析了中高考成绩,并基于数据分析提出了科学的教学建议及教研举措。

辉县市教体局副局长焦建鹏解

读了《新时代辉县市教育质量提升行动计划(2024-2027年)》文件。他从指导思想、总体目标、重点任务、保障措施四个层面,结合辉县市教育发展情况展开深度解读,强调了校长引领提升行动、教师成长提升行动、班主任发展提升行动、学生成长提升行动等四大行动的具体要求,为辉县市教育质量提升指明了方向。

辉县市第一高级中学党委书记邵运安、辉县市南寨镇中心学校校长吴德亮、辉县市第一初级中学校长李永会、辉县市市直第一幼儿园园长李慧萍分别作了典型发言。

辉县市教体局党组书记、局长穆

学花围绕新时代辉县市教育发展目标,对全面做好新时代教育工作提出了具体要求。她指出,各学校校长要时刻保持本领恐慌、能力不足的危机意识,对标教育部制定的校长标准六要素,在规划学校发展、营造育人文化、领导课程教学、引领教师成长、优化内部管理、调适外部环境等方面不断完善自己,切实提升教育发展的动力、活力和实力。每一位班主任都要做到对学生理解、尊重、信任、支持、鼓励和宽容,思进取、思不足、思改变、思发展,在反思中促进班级管理能力的艺术化、体系化、序列化,以反思浸润专业发展的底色。全市广大教师要“教育家精神”为引领,砥砺

坚定的理想信念,做好理想之师;涵养高尚的道德情操,做好品行之师;勤修闪光的育人智慧,做好学识之师;永葆深挚的慈爱之心,做好仁爱之师,不断地从合格走向优秀,从优秀走向卓越。

穆学花表示,教体系统全体干部职工和教育工作者要知敬畏、转作风、强队伍、提能力,凝心聚力,助推辉县市教育新实践。要统一思想、凝聚共识,时刻牢记落实立德树人根本任务,以更强的责任意识、更深的教育情怀,精心谋划开篇布局,不断提升基础教育质量,切实推进辉县市教育体育事业再上新台阶。

(刘云梅 刘飞)

扬奥运精神 做追梦少年

本报讯 在蝉鸣蛙鼓的夏天告别,在金风送爽的秋日重逢。新学期伊始,为弘扬并汲取奥运精神的力量,开启新学期的新征程,9月2日,高新区道清路小学开展了“扬奥运精神、做追梦少年”开学典礼暨开学第一课活动,全体学生各班观看同步直播。

伴随着庄严的国歌响起,开学典礼正式拉开帷幕。

乘着奥运之风,学校党支部书记、校长张艳为孩子们讲开学第一课。她送给孩子们美好祝

愿,并希望孩子们能够珍惜时光,努力学习,积极参加各种活动,以奥运精神为动力,为伟大的强国梦而努力奋斗。

好的榜样是旗帜,是力量。学校大队辅导员赵丹宣读暑假优秀班集体、暑期实践小能手、暑期文明代言人获奖名单。张艳为优秀班主任代表、学生代表颁发奖状。

新学期里立志志,追梦少年谱华章。孩子们用梦想装饰奥运五环,诠释奥运精神。张艳热情地分享了孩子们的梦想,她希望

同学们在新的学期接力“奥运”,做自己的冠军。同学们受益匪浅,纷纷表示在新的学期一定坚定理想信念,努力拼搏,做敢担当、肯奋斗的新时代好少年。

本次活动,不仅仅点燃了孩子们对奥运会的热爱与憧憬,更传递了勇敢追梦、永不言败的奥林匹克精神。金秋时节风景好,学子扬帆正当时。愿道清路小学学子都胸怀凌云志,在追求梦想的道路上,不畏艰险,勇往直前。

(赵辉辉 张玥阳)

秋风为序启征程 奋楫前行谱新章

本报讯 秋风为序启征程,奋楫前行谱新章。秋日绵绵的细雨,丝毫不影响同学们开学的热情。9月2日上午,红旗区实验小学2024-2025学年开学典礼在操场上隆重举行。

在庄严的升旗仪式后,校长张昕颖为孩子们带来了以“追梦、坚持、创新”为主题的开学第一课思政课。张昕颖首先提到第33届巴黎奥运会,中国体育健儿收获40金27银24铜,打破了许多项目的世界纪录,为祖国赢得了荣誉,讲述了跳水小将全红婵、游泳健将潘展乐训练中的故事,引导同学们学习他们顽强拼

搏的精神。她还结合开学第一课的内容,讲述中华文明多元一体的文化特质,引导同学们向着著名书法家王羲之学习,告诉同学们,只要坚持就会离自己的梦想越来越近,争做爱党爱国、自立自强、奋发向上的新时代好少年,为新中国成立75周年献礼。

学校还特别邀请了法治副校长魏警官为同学们带来开学第一课《法制安全记心间》。通过魏警官专业的讲解,同学们重新认识了法治和安全性的重要性,让法治伴他们成长,安全为他们护航。

新学期,迎来了一年级的新同学,他们的加入让校园更加绚

丽多姿。一年级四班的陈奕涵同学作为新生代表进行了发言,其甜美的声音,温暖整个校园。

最后,五一班新生梁芳语同学以《新起点、新征程》为题,进行了新学期第一次国旗下讲话,为新的学期锚定目标,扬帆起航。

秋生微凉,新生希望。站在新起点,继续奋发向上。红旗区实验小学全体师生将以最佳的工作和学习状态踏上新征程,同时希望每一名同学都能在新的学期找到方向和目标,一起用行动去书写精彩篇章,共同创造更加美好的未来。

(岳新鑫)

学时代楷模 传好人精神

本报讯 为学习贯彻党的二十大精神,持续推进党纪学习教育走深走实,团结凝聚广大党员教师以更加奋发有为的精神状态投身教育强国建设,强化使命担当,向“时代楷模”“身边好人”学习,大力弘扬教育家精神,加强学校新时代高素质专业化教师队伍建设和师德师风建设,开展“学时代楷模、传好人精神”主题党日活动(如图)。

活动现场,大家怀着敬仰之情有序走进新乡好人馆。跟随讲解员的引导,大家认真聆听,细致观看每一幅展板,深入感受道德模范和身边好人的感人事迹。一段段感人至深的经历和一个个真诚善良的形象都生动诠释了敬业奉献、助人为乐、诚实守信、见义勇为、孝老爱亲的道德精神,让参观的党员们都深切体会到好人的高尚情操和无私奉献的人格魅力。

活动最后,学校党支部书记王运芳在“好人馆”留言簿写下了感言,激励党员不忘初心、踔厉奋发,努力践行教育家精神,争做时代楷模,以实际行动和昂扬的姿态迎接新的学期和第40个教师节。

本次主题党日活动是一次深刻的思想教育和精神洗礼,身边好人的光辉事迹深深触动了参加活动的党员教师。他们纷纷表

示,在今后的学习生活中,要以“好人”为榜样,学习“好人”精神,以道德模范为引领,坚定立德树人、为党育人、为国育才使命,时时处处发挥党员先锋模范作用,弘扬和践行社会主义核心价值观,恪尽职守,无私奉献,爱岗敬业,无愧时代赋予教师的使命。

(傅莉仙 李晚晴 文/图)

示,在今后的学习生活中,要以“好人”为榜样,学习“好人”精神,以道德模范为引领,坚定立德树人、为党育人、为国育才使命,时时处处发挥党员先锋模范作用,弘扬和践行社会主义核心价值观,恪尽职守,无私奉献,爱岗敬业,无愧时代赋予教师的使命。

感受,真正掌握逃生技巧。通过这次消防安全活动的开展,增强了师生的消防安全意识,提高了师生的自救自救能力,形成了人人参与消防和关注消防的良好氛围。

(焦伟勇)

消防安全进校园,筑牢安全“防火墙”

市第二十四中学上“消防安全第一课”

本报讯 为进一步加强消防安全宣传力度,切实提高师生的消防意识,真正掌握消防安全知识,增强自救自护的能力,营造人人参与消防,人人关心消防的良好氛围,9月3日,市第二十

四中学邀请卫滨消防大队消防员为全体师生上了一节非常实用的消防安全第一课,重点讲解和介绍了日常生活中应注意的防火问题、火灾的自救逃生方法,并且让师生亲身体验了火场中的

感受,真正掌握逃生技巧。通过这次消防安全活动的开展,增强了师生的消防安全意识,提高了师生的自救自救能力,形成了人人参与消防和关注消防的良好氛围。

(焦伟勇)

秋启新程 奋发向上

卫滨区姜庄街小学回民小学举行2024年秋季开学典礼

本报讯 随着金秋的脚步悄然而至,卫滨区姜庄街小学、回民小学于9月2日上午举行“秋启新程、奋发向上”2024年秋季开学典礼,该校全体师生怀揣憧憬与梦想,迎来了美好的开学季。

开学典礼在庄严的升旗仪式中拉开序幕。伴随着激昂的国歌,全体师生齐声高唱,表达对祖国的热爱与敬仰。接着,校长李艳玲对全体师生进行思政教育,鼓励大家要以活力为桨,习惯为帆,文明为风,创新为翼,在知识的海洋中破浪前行,共同书写属于我们的精彩篇章。学生代表白丰睿带领大家回顾巴黎奥运赛场上中国代表

队取得的成绩,号召同学们以中国体

育健儿为榜样,将他们的奋斗精神和爱国情怀融入到日常学习生活中,让奥运精神激励自己成长!

学校作为学生学习和成长的摇篮,安全是重中之重。副校长滑奇琦从遵守交通规则、防范校园欺凌、预防网络诈骗等方面做了深入浅出的阐述。教导主任董永霞和大家分享了几个心理小贴士,希望大家学会接纳自己的情绪,设定合理目标,积极应对压力,勇敢地做自己,努力在人生舞台上绽放属于自己的光彩。

展望未来,他们满怀信心与期待,相信全体师生在新的赛道上,能够奋勇前行,如奥运健儿般勇夺佳绩,再攀新高!

(张萌)

梦想启航 共筑未来

红旗区向阳教育集团金穗校区举行2024年秋季开学典礼

本报讯 秋风轻起,新学期已至,又到了梦想启航的时刻。在这个充满喜悦与期待的时刻,9月3日上午,红旗区向阳教育集团金穗校区迎来了2024年秋季开学典礼。

在庄严肃穆的国歌声中,开学典礼缓缓拉开序幕。首先,校长谢昕为新学期致辞。她带领同学们回顾了巴黎奥运会中国体育代表团取得的辉煌成绩,鼓励同学们学习奥运健儿团结拼搏、追求卓越的品格,在学习和生活中不断挑战自我、超越自我。

副校长朱艳红站在鲜艳的五星红旗下,为同学们上新学期第一堂思政课——《历史有声 英雄不朽》。今年是抗日战争胜利79周年,朱艳红带领全体师生一同回顾了那段厚重艰难的抗日历史。她提醒同学们铭记历史,缅怀先烈,珍惜来之不易的和平,

期望同学们能从历史中汲取奋进的力量,在新学期里树立远大的理想和奋斗目标,以坚韧不拔的毅力去实现自己的梦想。

最后,副校长刘善利从校园安全、交通安全、食品安全等多个方面为同学们详细讲解了安全注意事项,强调安全无小事,要求同学们时刻保持警惕,确保自身安全。他希望全体师生共同努力,营造出一个安全、和谐的校园环境,让同学们能够安心学习、快乐成长。

心有信仰赴山海,梦想启航再破浪。新的学期,新的开始,带来了新的挑战,也孕育着新的憧憬与希望。开学典礼吹响了奋进的号角,向阳教育集团金穗校区的每一位师生将在新的航程中扬起前进的风帆,踏上新征程。

(冯姿铭)

共读·共享·共成长

红旗区渠东小学开展教师读书交流活动

本报讯 为深入贯彻落实新课标理念,提升教师专业素养,红旗区渠东小学利用暑假开展了《学科作业体系设计指引》《跨学科学习的设计与实践》等书籍的专业阅读。8月29日上午,全体教师在学校会议室开展了读书分享活动。

鲁淼、曹阳和刘光倩老师分享的是他们阅读《跨学科实践活动的设计与实施》一书的感受。通过本书的阅读,他们都对跨学科学习有了全面的认识,也结合所教学科谈了自己的理解。鲁淼老师谈了自己阅读本书后对跨学科学习的理解,以及自己在阅读本书后结合教学实际设计的跨学科学习案例,有理论,有实践,带给大家很多启发。

王雪娇老师带来的是《小学语文跨学科主题学习设计与实施》的读后感。她重点分享了小学语文跨学科主题学习的重要性、设计原则以及实施策略,还结合教学实例《走进自然,

感受四季之美》,阐述了自己如何让各学科在教学目标的统领下进行有机融合,促进学生的全面发展。

刘媛媛和王书萌老师重点分享了他们阅读《学科作业体系设计指引》的收获。刘媛媛老师从小学英语学科作业设计的角度,对作业难度、类型、时间等进行统筹思考;王书萌老师着重从如何设计单元作业目标的角度展开分享,提醒大家高质量的作业设计目标一定要具体而清晰,让学生清楚知道完成这份作业后能学到什么,能力会提升到哪里,以提高学习效果。

分享是前段阅读的回顾和总结,更是新阶段阅读的起点。老师们的分享,让大家对新课标下的跨学科学习和学科作业设计有了进一步的认识和思考。新学期,渠东小学将以新课标为指引,进一步深化跨学科教育探索与实践,继续深耕学科作业的设计与实施,努力实现教师素养和学生素质的双提升。

(李雪娇)

“五彩纷呈”的开学第一课

卫滨区高村小学举行2024年秋季开学典礼

本报讯 怀揣着金色的梦想,又迎来了播种希望的新学年。9月2日上午,卫滨区高村小学2024年秋季开学典礼隆重举行。

典礼上,校长段德莲作了新学期致辞,希望同学们爱学习、爱读书、勤运动、善思考、勇创新、懂感恩,努力争当新时代的好少年。董警官和副校长郭华分别就防欺凌、防性侵、交通安全、校园安全等方面对学生进行了安全教育。副校长顾玉红和孩子们探讨了如何做一名阳光自信的小学生,她鼓励孩子们要努力成为阳光自信的小

生。大队辅导员刘艳老师根据学生年龄特点,利用开学第一课进行了习惯养成、“三节”“三爱”、垃圾分类等主题教育。教导主任付雪介绍了学校丰富多彩的体育活动安排,并鼓励同学们积极参与体育锻炼,增强体质,培养坚韧不拔的意志品质。大队委刘奕冰带着全体学生,面向国旗庄严宣誓。

“五彩纷呈”的开学第一课,高村小学的全体师生信心满怀,以饱满的热情和斗志拥抱新学期的到来,保障学校工作正常有序运行。

(刘艳)

以心迎“新” 共启“新”程



本报讯 在夏花的绚烂与秋叶的萧瑟之间,是激动人心的开学日。盼望着,盼望着,这一天终于到来了。9月1日上午,红旗区丰华街小学(育才小学丰华校区)迎来了天真可爱的一年级小朋友们,一场双向奔赴的美好正式开启(如图)。小学一年级,是孩子们人生旅途中的一个重要起点,它标志着从无忧无虑的幼儿园生活迈向了更加丰富多彩、充满挑战的学习阶段。

为了以崭新的面貌迎接一年级小萌新的到来,该校各班班主任精心策划迎新仪式:干净整洁的教室,五彩斑斓的板报,精心摆放的课本,满满的仪式感,让每个“小家”温暖有爱,让美丽的校园充满热情和活力。

清晨的一缕缕阳光洒满校园,高年级的大哥哥大姐姐们早早地守候在校门口,热情地迎接活泼可爱的弟弟妹妹们。孩子们走过长长的红毯,昂首挺胸,走进校园,这是他们在小学历程路上留下的第一个脚印,未来,他们将在这里开启新的学习之旅。

孩子们在老师仔细的叮嘱下,端正自己的坐姿;在老师的带领下,熟悉即将学习和生活的校园,感受进入小学的新鲜与不同。从这一刻起,他们有了一个新的身份——小学生。在这里,他们将认识新的朋友,遇见新的老师,收获知识与梦想。

镜头下的那一帧帧笑脸,是那么稚嫩纯真;那一双双眼眸,是那么清澈灵动。按下快门键,定格美好瞬间。“合抱之木,生于毫末”。这是孩子们学习之旅的新起点,也是孩子们成长道路的新阶段。一场仪式,一次启蒙,一份希冀……爱意暖暖的一年级新生入学仪式在他们幼小的心中种下了立志向、学做人、勤学习的种子,也让他们体验到了小学校园生活的丰富多彩。铭记今天的美好时刻,用阳光与智慧绽放缤纷光彩,用自信与勇气迎接美好明天。他们沐光而行,一路生花!

(王胜楠 任家磊 文/图)